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VESELE PRAZNIKE  
IN SREČNO 2026

Praznovali smo 80 let vrnitve iz izgnanstva  
in dočakali simbolično odškodnino

Spoštovane izgnanke in izgnanci!

Prof. Ivica Žnidaršič, predsednica DIS

Predsednik Vlade RS dr. Robert Golob

Spoštovane in drage izgnanke, 
izgnanci, begunke in begunci, članice 
in člani DIS, vsem bralcem Vestnika 
DIS in prijateljem želimo zadovoljne 
praznike ter srečno novo leto 2026.

V prihajajočem letu 2026 bomo izgnanci in 
begunci po več kot 80 letih vrnitve iz izgnanstva 
končno prejeli prvi obrok za pavšalno odškodnino  
povzročeno v drugi svetovni vojni. Golobova vlada  
nam je edina resnično prisluhnila in po dolgih letih je  
poglavje glede gmotne škode na simbolni ravni zaključeno. 

Trpljenje v izgnanstvu je pustilo globoke rane v naših srcih, 
mnogi so te rane odnesli s seboj v grob, ostali pa jih še bomo. 
Ranjeni, a ponosni na svojo trnovo pot in borbo za svoje pravice, 
bomo v prihodnje še vedno opozarjali na krute posledice vsake 
vojne, ki ljudi silijo v nečloveške razmere in usode.
 
Zgodovina je slaba učiteljica, saj praktično ni dneva, da ne bi nekje 
na tem svetu vihrala vojna in vojno nasilje. A vseeno, mi, ki smo še 
žive priče vojnih zločinov in trpljenja, bomo vztrajno opozarjali prihodnje 
rodove o nesmiselnosti in trpljenju, ki jih vojne povzročajo. 

Dragi izgnanci in begunci veliko smo doživeli in preživeli. Želim vam, 
da bi ohranili optimizem, dobro zdravje, veliko druženja z ljudmi, ki 
razumejo našo trpko usodo in vsak dan vplivajo na naše počutje.

predsednica DIS
prof. Ivica Žnidaršič

Novoletno voščilo
Dan slovenskih izgnancev smo 

letos 7. junija praznovali na 
dvorišču grajskih hlevov v 

Brestanici in proslavili 80. obletnico 
vrnitve iz izgnanstva. Prireditev je 
zahtevala veliko napora in prizade-
vanj predvsem organizatorke Zden-
ke Kaplan, ki je za pomoč prosila 
več podjetij in na srečo se je prošnji 
za finančno pomoč odzvalo podje-
tje Krka, d. d., iz Novega mesta, ki je 
prevzelo vlogo generalnega sponzor-
ja. Ob tej priložnosti se jim za spon-
zorstvo še enkrat zahvaljujemo.

Na veličastni prireditvi je predse-
dnik Vlade RS dr. Robert Golob napo-
vedal sprejem Zakona o pavšalnem 
nadomestilu za povzročeno premo-
ženjsko vojno škodo iz druge svetov-
ne vojne. Takrat smo vsi izgnanci in 
begunci upali, da se bo tokrat sprejem 
zakona resnično zgodil. 

DZ RS je z 52 glasovi za in 21 proti 
sprejel zakon o pavšalnem nadome-
stilu za premoženjsko vojno škodo v 
2. svetovni vojni. Proti koalicijskemu 
predlogu zakona so glasovali v SDS, 
v NSi so se vzdržali. Država bo upra-
vičencem s priznanim statusom žrtve 
vojnega nasilja oziroma zakonitim 
dedičem skladno z zakonom izplačala 
pavšalni znesek 8.000 evrov. Predse-
dnik Vlade RS dr. Golob je po spre-
jetju zakona 23. 7. 2025 o tem osebno 
obvestil našo predsednico prof. Ivico 
Žnidaršič in ji s šopkom rož hkrati 

tudi voščil za rojstni dan. Predse-
dnica prof. Ivica Žnidaršič se mu je 
zahvalila za ves trud in angažiranost 
predvsem stranke Gibanja Svoboda. 
Zakon vključuje vse, ki imajo priznan 
status vojne žrtve druge svetovne voj-
ne (taboriščniki, ukradeni otroci), a 
pri pripravi tega zakona je največ na-
pora vložilo ravno naše društvo, Dru-
štvo izgnancev Slovenije 1941-1945. 

Resnično dolgo, za mnoge predolgo, 
se je čakalo s tem zakonom, zato je 
pomembno, da se na prihajajočih vo-
litvah v naslednjem letu spomnimo, 
kdo je podprl ta zakon in kdo ga je s 
svojimi glasovi omogočil in ne poza-
bimo, kdo ga ni podprl. 

F. Ž.

Prihaja praznični čas – čas, ko 
lahko drug drugemu zaželimo 
kaj lepega, iskrenega in pozitiv-

nega. Ob tej priložnosti se vam iskre-
no zahvaljujem za številna pisma in 
odzive, ki sem jih prejel po sprejetju 
Zakona o pavšalnem nadomestilu 
za povzročeno premoženjsko voj-
no škodo iz druge svetovne vojne 
(ZNPVŠ).

Prav je, da se v času božiča in bliža-
jočega se novega leta spomnimo vseh, 
ki so v najtežjih trenutkih naše zgo-
dovine nosili breme izgona, ločitve od 
doma in negotovosti za prihodnost 
našega naroda. Ni bilo lahko – vsak 
dan je bil preizkušnja preživetja. Vaše 
izkušnje in neomajna volja so ne-
izbrisno zapisane v vsako poro naše 
družbe ter predstavljajo opomin in 
navdih prihodnjim rodovom.

V teh predprazničnih dneh mi do-
volite, da se vam v imenu Republike 
Slovenije iskreno zahvalim za pot, 
ki ste jo prehodili od izgnanstva do 

povratka domov; za vašo neomajno 
vztrajnost in ljubezen do domovine, 
ki ste jo kljub strahotam vedno nosili 
v srcu; ter za vaša številna in nepre-
cenljiva pričevanja, ki jih kot dragoce-
ne spomine in opomine delite z nami 
in našimi zanamci.

S svojo skromnostjo in potrpežlji-
vostjo ste dokazali, da smo Slovenci 
dostojanstven in ponosen narod, ki je 
sposoben premagati še tako hude pre-
izkušnje. Prav vi, spoštovane izgnan-
ke in izgnanci, begunci ter prisilni 
delavci v izgnanstvu, ste živ dokaz, da 
je človeško dostojanstvo močnejše od 
nasilja, surove sile in strahu.

Ob srečanju z vašo predsednico Ivi-
co Žnidaršič sem še posebej občutil, da 
ste izgnanke in izgnanci nekaj poseb-
nega. Vaša energija in skrb za sočlove-
ka v najtežjih trenutkih sta vrednoti, 
ki bi morali biti zgled vsem nam.

Neizmerno sem vesel, da sem kot 
predsednik vlade lahko prehodil 
del vaše poti in prispeval k vašemu 

dolgoletnemu prizadevanju za pravič-
nost. Ganljiva srečanja v Rajhenburgu, 
iskreni stiski rok, prijazni pogledi in 
tudi solze, ki so se marsikomu utrnile 
ob spominih, so dokaz, kako globoko 
je bila ta zgodba vtisnjena v nas vse.

Že po prvem srečanju z vašimi 
predstavniki – mag. Gregorjem Ka-
planom, Francem Žnidaršičem, Ma-
rijanom Špegljem in Branetom Pra-
znikom – ter nato s poslanci Gibanja 
Svoboda, Natašo Avšič Bogovič, dr. 
Martinom Premkom, Teodorjem 
Uraničem in Simono Pirnat Skeled-
žija iz Kabineta predsednika vlade, je 
bilo jasno, da moramo dokončati tis-
to, kar je bilo mnogokrat zapisano, a 
nikoli izpeljano. Skupaj nam je uspelo 
dodati majhen, a pomemben kamen-
ček v zgodovino – kamenček, na ka-
terega smo lahko vsi skupaj ponosni.

Dovolite mi, da vam zaželim, da bo 
božič čas miru, povezanosti in družin-
ske topline. Naj vam novo leto prinese 
zdravje, notranji mir, varnost in upanje.

Hvala vam za vse, kar ste presta-
li, in za vse, kar še vedno prispevate 

slovenskemu narodu. Hvala, ker z 
vašimi pričevanji opominjate Evro-
po in svet, naj se takšne tragedije ni-
koli več ne ponovijo.

Želim vam blagoslovljene božične 
praznike ter mirno, lepo in upanja 
polno leto 2026.

S spoštovanjem,

dr. Robert Golob 
predsednik vlade RS
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Končno – odškodnine za izgnance

Stalna razstava ob 80. obletnici vrnitve iz 
izgnanstva, Brestanica, grajski hlevi

Poleg kulturnega programa smo 
ob 80. obletnici izdali brošuro 
80. let vrnitve iz izgnanstva, ki 

jo je brezplačno prejel vsak obiskova-
lec prireditve. Brošura vsebuje vse po-
membnejše podatke o izgonu, o živ-
ljenju v izgnanstvu ter o vračanju iz 
izgnanstva. Avtorica brošure je prof. 
Ivica Žnidaršič.

O sami prireditvi smo obsežno 
pisali v prejšnji številki Vestnika št. 
163-164, zato tokrat namenjamo ne-
kaj več pozornosti razstavi ob 80. 
obletnici vrnitve iz izgnanstva v 

zgornjih prostorih hlevov, ki so si 
jo ogledali gostje prireditve in veči-
na prisotnih na prireditvi. Nekateri 
izgnanci so si zaradi zdravstvenih te-
žav ogledali razstavo na video projek-
ciji pred zgradbo.

Razstava ob 80. obletnici iz izgnan-
stva je postavljena na šestih panojih in 
zajema štiri sklope: izgon, življenje v 
izgnanstvu, repatriacijski centri v tu-
jini in doma ter vrnitev domov. Avto-
rica razstave je prof. Ivica Žnidaršič.

					   
Z. K.

Vesela in ponosna sem, da je 
ta vlada končno storila tisto, 
kar je bilo dolga leta le upa-

nje – oblikovala je zakon, ki omogoča 
pavšalno odškodnino za izgnance in 
druge žrtve vojnih grozot.

Poslanska skupina Svoboda je sku-
paj s koalicijskimi partnerji vložila 
predlog zakona ter vztrajala, da se 
zgodovinske krivice zaradi izgnan-
stva z domov, interniranja, razlastitve 
in pregnanstva iz časa druge svetov-
ne vojne vsaj simbolično popravijo. 
Osebno čutim veliko zadovoljstvo, ker 
sem pri pripravi zakona aktivno sode-
lovala – in to me navdaja z globokim 
čustvenim zadoščenjem. Ta zakon, ta 
poprava krivic, je bila v preteklosti že 
večkrat “na mizi”, a se do zdaj nihče 
ni zares zavzel, da bi prešli od besed 
k dejanjem. V Svobodi smo to storili, 
ker je tako prav!

Na tem mestu ne morem mimo 
predsednice DIS, spoštovane gospe 
Ivice Žnidaršič. Celo življenje je bila 
izjemna humanistka, ki je znala videti 
sočloveka in je mnogim pomagala na 

Zakon, ki prinaša spoštovanje, pravičnost in  
zadoščenje za pretrpljeno gorje

njihovi poti. Delovala je tako v Rde-
čem križu kot tudi v DIS, kjer je bila 
gonilna sila pri obrambi že pridoblje-
nih pravic in se več kot tri desetletja 
prizadevala za zakon, ki je bil zdaj 
končno sprejet.

Posebej bi rada izpostavila – in se 
iskreno zahvalila – tudi svojim kole-
gom poslancem, s katerimi smo sku-
paj oblikovali zakonsko besedilo.

Brez strokovnjakov, zgodovinarjev 
in poznavalcev tega vprašanja premi-
ka ne bi bilo. Ključno vlogo sta ime-
la dr. Martin Premk in mag. Gregor 
Kaplan, ki sta s svojo predanostjo in 
vztrajnostjo prispevala, da je zakon 
po 30 letih čakanja dočakal sprejem.

Zahvala gre tudi vam, spoštovane 
izgnanke in izgnanci, ker ste desetle-
tja zbirali in ohranjali zgodovinsko 
gradivo, ki je neizbrisen pečat naše 
zgodovine, trpljenja in ljubezni do ro-
dne zemlje.

Šlo je za več kot le politično gesto. 
Šlo je za pravico, spoštovanje, vred-
nost človeka in – ne nazadnje – za tiste 
zadnje žive priče fašizma in nacizma. 

Razstava v grajskih hlevih v Brestanici (foto: R. Š.)Vhod v razstavne prostore v grajskih hlevih (foto: R. Š.)

Za tiste med nami in naše družine, ki 
so med vojno izgubili domove, pre-
moženje, varnost in dostojanstvo. Za 
tiste, ki so bili prisilno izgnani, inter-
nirani ali pregnani – in katerih žrtve 
ter trpljenje dolgo niso bili priznani.

Ob sprejetju zakona v mesecu juli-
ju sem izrazila zadovoljstvo, saj je po 
moji oceni »sprejetje takega zakona 
pomembno tako z vidika spoštova-
nja kot pravičnosti. Prav je, da ljudje, 
posamezniki in družine dobijo nado-
mestilo za povzročeno škodo iz tiste-
ga obdobja. Zavedam se, da s tem ne 
bomo zacelili ran, zadanih v tistem 

času, a je to korak v pravo smer, da 
ljudem ponudimo nadomestilo za 
krivice, ki so jih utrpeli.« Resnično 
sem zadovoljna, da nam je v koaliciji 
uspelo po tolikih letih to vprašanje 
nasloviti in vložiti zakon, ki te krivi-
ce odpravlja.

Želim tudi poudariti: ta zakon ni le 
beseda – je dejanje. Je vrnitev dosto-
janstva tistim, ki so bili desetletja za-
postavljeni, prezrti, odrinjeni na stran. 
Upam, da bo to začetek novega po-
glavja, v katerem bomo z boljšim razu-
mevanjem preteklosti soustvarjali pra-
vičnejšo in bolj sočutno prihodnost.

Hvala vsem, ki ste verjeli in podprli 
to pobudo. Hvala predsedniku vlade 
RS dr. Robertu Golobu, predsedni-
ci Državnega Zbora Urški Klakočar 
Zupančič mojim kolegom Teodorju 
Uraniču in ostalim, s katerimi nam 
je uspelo.

Ob koncu pa vam vsem v teh de-
cembrskih dneh želim veliko zdravja 
in sreče, prijeten božič ter veselo in 
srečno leto 2026.

Nataša Avšič Bogovič, 
vodja poslanske skupine   

Gibanje Svoboda

Oddajanje zahtevkov za pavšalno  
nadomestilo premoženjske škode

Odškodnina v višini 8000 evrov pripada še živečim žrtvam vojnega 
nasilja in bo izplačana (po 2000 evrov) v prvem trimesečju prihod-
njih štirih let. Zahtevke je treba vložiti v šestih mesecih po uvelja-
vitvi zakona, ki je bil v Uradnem listu (številka 56/2025) objavljen 
25. 7. 2025.

Do poplačila so po ZNPVŠ upravičeni vsi tisti, ki imajo urejen/priznan sta-
tus žrtve v skladu z Zakonom o žrtvah vojnega nasilja, in sicer:
•	 izgnanec;
•	 interniranec;
•	 taboriščnik;
•	 ukradeni otrok in
•	 begunec/pregnanec.

Obrazec vloge za odškodnino dobite na upravni enoti, na kateri so vam 
izdali odločbo o statusu žrtve vojnega nasilja. 

Vsi, ki še niste oddali zahtevka za pavšalno nadomestilo premo-
ženjske škode storite to ČIMPREJ.  

Rok se izteče 6 mesecev po objavi v Uradnem listu (9. 2. 2026).

IO DIS

Nataša Avšič Bogovič v parla-
mentu po obravnavi predlo-

ga zakona, foto: N. A. B.
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Zgodovinska dejstva  
o izgonu Slovencev 1941–1945

Vračanje iz izgnanstva  
- repatriacijske baze

Vračanje iz izgnanstva  
vrnitev na rodno zemljo

Slovenci v izgnanstvu 
– sužnji brez pravic in brez dostojanstva 

Prihod izgnancev v taborišče Rajhenburg 9. novembra 1941 Delo v rudniku

Vrnitev na požgan dom.Čakanje na transport.

Slovenski izgnanci na slami v hlevih pri gradu Rajhenburg Delitev hrane v taborišču.

Slovenski izgnanci ob vrnitvi na železniški postaji v Brežicah.Vračanje.
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. Iz dejavnosti DIS . Iz dejavnosti DIS . 

Višina članarine DIS in  
prispevek za Vestnik za leto 2026

ZAPISNIK SEJE IZVRŠNEGA ODBORA DIS
z dne 17. novembra 2025

Na seji izvršnega odbora DIS so bili prisotni: Zdenka Kaplan, Karmen Bailant, Al-
bin Pražnikar, Veronika Kljun, mag. Gregor Kaplan, Francka Primožič, Rudi Zad-
nik, Teodor Colnar, Marjan Košak, Majda Ferletič in Stanka Račič. Upravičeno 
odsotna: Marijan Špegelj in Hilda Marc.
Sejo je vodil podpredsednik IO DIS  Albin Prašnikar.

Predlagan dnevni red:
1.	 Pregled sklepov seje IO z dne 17. 10. 2025
2.	 Predlog koordinatorjev v regijah
3.	 Dopisna seja skupščine
4.	 Poročilo komisije za pripravo volitev v organe DIS
5.	 Volilna skupščina – imenovanje organov za volitve
6.	 Podatki o predsednikih  KO oz. OO in članstvu v KO oz. OO
7.	 Poročilo o neplačnikih članarine DIS
8.	 Razno

Člani komisije za pripravo volitev so IO predlagali, da se 2. točka umakne z 
dnevnega reda in se nadomesti z 2. točko dnevnega reda, ki se glasi: Podpora 
kandidatom stranke Svoboda.
Dnevni red je bil soglasno sprejet.

K.1.	 Prebrani so bili sklepi s seje IO  z dne 17. 10. 2025. 
Ker ni bilo pripomb na sklepe, je bil sprejet naslednji
Sklep: Soglasno se sprejmejo sklepi seje IO z dne 17. 10. 2025.

K.2 	 Podpora kandidatom Svobode
Bližajo se državnozborske volitve. V zvezi s tem je predstavnik Morsa, mag. 
Gregor Kaplan, podal obširno obrazložitev v zvezi z Zakonom o pavšalnem na-
domestilu za povzročeno premoženjsko vojno škodo iz druge svetovne vojne 
(ZNPVŠ). Zakon se izvaja, več kot polovica upravičencev je že vložila zahteve 
za nadomestilo, kot ga predvideva zakon. Vsi upravičenci pa se morajo zave-
dati pomembnosti le-tega in na naslednjih državnozborskih volitvah podpreti 
stranko, ki je ta zakon in njegovo izvajanje omogočila. Poleg tega pa je glede na 
starostno strukturo članov zelo pomembno izvajanje socialne dejavnosti, po-
sebno v domovih za starejše. In ne smemo pozabiti na spominska obeležja do-
godkov iz časa izgnanstva. V razpravi je bilo še poudarjeno, da so člani poslan-
ske skupine Svoboda in predsednik vlade dr. Golob veliko naredili za sprejem 
Zakona o pavšalnem nadomestilu za povzročeno premoženjsko vojno škodo 
iz druge svetovne vojne. Zato je prav, da naslednje leto to stranko podpremo 
pri volitvah. Zahvala pa velja tudi vsem članom DIS, ki so sodelovali pri pripravi 
tega zakona. Kot je bilo že poudarjeno na prejšnji seji IO, naj se jim podeli po-
sebno priznanje DIS.

Sklep: št. 1.  Članom DIS se pošlje dopis, v katerem poudarimo vlogo te 
vlade za sprejem zakona o pavšalnem nadomestilu in da volijo njihove 
kandidate na naslednji volitvah.

Sklep: št. 2.  Pripravi se seznam vseh članov DIS, ki so sodelovali pri pri-
pravi tega zakona in se jim podeli posebno priznanje DIS (zadolžen Franc 
Žnidaršič).

K.3.	 Dopisna seja skupščine DIS
Izvrši odbor DIS predlaga povišanje članarine za leto 2026 z 12 € na 15 €. Zato 
je treba čim prej sklicati dopisno sejo DIS. Pripravi se gradivo za dopisno sejo in 
se pošlje vsem KO in OO. Članarina se deli na dva enaka dela, 50 odstotkov se 
nakaže DIS, prispevek za Vestnik ostane enak, to je 6,00 €. V domovih za starejše 
člani DIS ne plačujejo članarine. Gradivo vsebuje samo eno točko - glasovnico: 
to je povišanje članarine. V prilogi je še obrazec za popis predsednikov in pred-
sednic ter število članov v KO oz. OO. 
Sklep: Takoj se skliče dopisana seja DIS, priloži se glasovnica in obrazec za 
popis  predsednic ali predsednikov KO oz. OO ter število članov v KO oz. 
OO. Rok za posredovanje odgovorov je 8 dni.

K 4. in 5.  Poročilo komisije za pripravo volitev v organe DIS
Komisija je pripravila dokumente za izvedbo volitev v organe DIS in predlagala 
kandidacijsko komisijo. 

1.	 MIHELCA PESKAR, 	 KO Trebnje
2.	 MAJDA FERLETIČ,   	 KO Ruše
3.	 IZTOK ŠKOFIČ,		  KO Kranj
4.	 MARIJA VEHOVEC, 	 KO Ljubljana Center
5.	 VINCENC ZALEZINA,	 KO Sevnica

Po razpravi je bilo sprejeto naslednje.

Sklep: št.1. Sprejme se predlagani dokument za volitve v organe DIS za 
leto 2026.

Sklep: št. 2.  V kandidacijsko komisijo se imenujejo predlagani člani.
Kandidacijska komisija naj se na volitvah izvoli kot volilna komisija. 

Sklep: št. 3 KO in OO se posredujejo obrazci za predloge kandidatov v 
organe DIS. 

K 6.	 Podatki o predsednikih KO oz. OO in članstvu v KO oz. OO DIS
Pripravljen je obrazec za predsednice in predsednike KO oz. OO, ki zajema tudi 
podatke o članstvu. Pošlje se ga KO oz. OO DIS v skladu s sklepom dopisne 
skupščine.

K 7.	 Poročilo o neplačnikih članarine DIS
Problem o neplačnikih več KO je izpostavila Zdenka Kaplan. Iz poročil Francke 
Primožič izhaja, da nekatere KO svojih obveznosti niso poravnale že dalj časa. 
In drugi problem je zmanjševanje članstva, ukinjanje posameznik KO oz. OO 
organizacij oziroma vključevanje ali združevanje v KO oz. OO.
Sklep. Treba je narediti točen seznam, katere organizacije DIS ne delujejo. Os-
tale pa se pozove, da plačajo članarino in Vestnik.

K.9. Razno 
Glede na nedavno obravnavo predloga o zaposlitvi v času dežurnih dni, je ko-
misija, ki je obravnavala predvsem finančni vidik te zaposlitve ugotovila, da 
glede na finančne možnosti DIS ta zaposlitev ni mogoča. Kandidatki se po-
sreduje ustrezen odgovor. Vendar pa glede na nujnost izvajanja določenih 
del, ki so povezana predvsem z uporabo računalnika, se najame izvajalca preko 
študentskega servisa. Sklep: Posreduje se zahteva po študentu na študent-
skem servisu in pripravi se opis del in nalog , ki naj bi jih ta izvajal. 

Seja je bila zaključena ob 12:15 uri.

Zapisala: Stanka Račič         

Predsedujoči sestanka IO DIS:
Podpredsednik IO DIS  Albin Pražnikar

DRUŠTVO IZGNANCEV SLOVENIJE 1941-1945
Einspielerjeva 6
1000 L J U B L J A N A
Datum: 20. 11. 2025

VSEM KO in OO DIS
Spoštovani

Dopisna seja skupščine DIS

IO DIS je na svoji seji 17. 11. 2025 sprejel sklep, da se skliče dopisna seja 
skupščine DIS, ki naj odloči o predlogu višine članarine od 2026 dalje. 
Zato predlaga skupščini DIS naslednji sklep, da se članarina v letu 2026  
poviša z 12 € na 15 €. Članarina se deli na dva enaka dela za DIS in dru-
štvo. Cena Vestnika ostane enaka. Člani, ki so v domovih za starejše, ne 
plačujejo članarine. 
V prilogi vam pošiljamo glasovnico za dopisno sejo skupščine DIS, ki jo 
izpolnite. Izpolnjeno glasovnico dopisne seje pošljete na sedež DIS v 
roku osmih dni na priloženi glasovnici.

Popisni list za predsednika oz. predsednico krajevne oz. območne 
organizacije, število članstva v krajevni oz. območni organizaciji DIS 

Glede na to, da se je več predsednikov oz. predsednic v KO in OO zamenjalo, 
želimo pridobiti njihove osnovne podatke za obveščanje. Prav tako želimo 
dobiti podatek o številu članstva v vašem društvu in članih, ki so v domovih 
za starejše, ter številu naročnikov na Vestnik DIS.  V prilogi vam pošiljamo 
popisni list za predsednika oz. predsednico KO oz. OO DIS in popis število 
članstva v vaši krajevni oz. območni organizaciji, ki jo vrnete skupaj z gla-
sovnico na sedež DIS.
S spoštovanje in lepimi pozdravi!

Društvo izgnancev Slovenije 1941–1945           
Ivica Žnidaršič, prof. l. r.

                                    predsednica 

Na podlagi dopisne seje Skupščine DIS, 16. decembra 2025,  
je članarina DIS za leto 2026 povišana na 15 eur.  

Prispevek za Vestnik ostane 6 eur.
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Izlet članov KO DIS Velika Dolina Srečanje članov KO DIS Zagreb

Dole pri Litiji – 80-letnica vrnitve izgnancev Sestanek KO DIS Zagreb oktobra 2025

Člani KO DIS Velika Dolina na izletu septembra 2025

Spominska slovesnost Dole pri Litiji, 20. 9.2025

KO DIS Velika Dolina je sep-
tembra za svoje člane orga-
nizirala izlet. Gospa Jožica 

Sušin nam je na naše zaprosilo po-
magala pri organizaciji in vodenju 
izleta in se ji lepo zahvaljujemo. Z 
avtobusom smo se odpravili do Spo-
dnjih Stranic in spomeniškega kom-
pleksa Frankolovo, kjer je 12. 2. 1945 
nemški okupator pripeljal sto talcev iz 
zaporov v Celju, Mariboru, Trbovljah 
in jih obesil na jablane ob cesti  kot 
povračilni ukrep za smrt nacističnega 

funkcionarja Antona Dorfmeistra. 
Nato je sledila vožnja do Celja in 
obisk Muzeja novejše zgodovine ter 
ogled razstave »Konec vojne, živel 
mir!«. Po kratkem sprehodu in ogle-
du starega mestnega jedra smo pot 
nadaljevali do Laškega, kjer smo v 
gostišču Hochkraut ob hrani in pi-
jači veselo pokramljali in celo zapeli. 
Pot domov smo zaključili v prijet-
nem vzdušju.

Cvetka Vukas

Na Dolah smo spomin na vrni-
tev krajanov iz izgnanstva po 
drugi svetovni vojni počastili 

s prireditvijo na novem trgu na lepo 
jesensko soboto, 20. 9. 2025,. Začeli 
smo s sveto mašo v župnijski cerkvi. 
Sledila je proslava, v kateri so sodelo-
vali ljudski pevci KUD Dole in učen-
ci POŠ Dole. Začeli smo s slovensko 
himno, zapeli smo himno DIS (Oh, 
kako je dolga pot). Prisotne je pozdra-
vila predsednica KO DIS Dole, Hed-
vika Sevšek. Program je povezovala 
Jožica Vrtačnik; vpletla je tudi priče-
vanja nekdanjih izgnancev. 

Pred zaključkom programa je sledi-
lo še slovesno odkritje table v spomin 
dolskim izgnancem. Ureditev kra-
jevnega trga in namestitev tabel na 
steber na prizorišču je opisala pred-
sednica KS Dole pri Litiji Irena Bos-
tič, ki je z veliko truda v zadnjih dneh 
uspela urediti zadevo. Izdelavo in na-
mestitev je omogočila Občina Litija. 

Odkritju je prisostvovala podžupanja 
Lijana Lovše. Slovesnost so spremljali 
prapori KO DIS iz Radeč, Litije, Pol-
šnika in domači. 

Za zaključek sta Stane in Mirko za-
pela domoljubni pesmi Lepa je Slove-
nija in Domači vasici. 

Prisotnim smo predstavili in po-
nudili knjige o slovenskih izgnancih. 
Razdelili smo brošuro z osnovni-
mi podatki o izgnanstvu, vračanju 
izgnancev in delovanju DIS. 

Prireditve se je udeležilo 16 članov 
KO DIS Dole, nekaj svojcev in dru-
gih krajanov, predstavnikov društev 
na Dolah ter predsedniki sosednjih 
KO DIS. 

Zahvaljujem se vsem, ki so poma-
gali pripraviti prostor, sodelovali v 
programu, pomagali pri pogostitvi, in 
vsem, ki ste s svojo prisotnostjo po-
častili našo slovesnost. 

Stane Kmetič

Oktobra so se sestali člani KO 
DIS Zagreb, da bi se pogovo-
rili o nadaljnjih aktivnostih 

in novostih. Beseda je tekla pred-
vsem o uveljavitvi zakona, ki omogo-
ča izplačilo pavšalnega nadomestila 
za povzročeno premoženjsko vojno 
škodo. Prav tako so člani predlagali 
način obveščanja članov, ki zaradi bo-
lezni in starosti ne morejo spremljati 
obvestil iz Slovenije, prav tako pa se 
ne morejo več udeležiti naših srečanj.

Zaradi smrti dosedanjega pred-
sednika tega društva, Slavka Alojza 
Kramarja, je bila osrednja tema sreča-
nja izvolitev novega vodje in pridobi-
tev arhivskih dokumentov ter pisanj 

društva od ustanovitve do danes. Pri-
sotni člani so potrdili izjemno dobro 
dosedanje vodenje društva in pre-
dlagali kandidate. Nova predsednica 
društva je postala članica Frančiška 
Ikodinović, ki bo hkrati opravljala 
tudi druga potrebna opravila (zbira-
nje članarin, obveščanje o novostih, 
pomoč pri stikih med člani in more-
biti z institucijami v Sloveniji).

Po sestanku je bilo prijetno druže-
nje, člani pa so izrazili željo po po-
novnem srečanju, na katerem lahko 
med seboj pokramljajo o spominih na 
težke dni izgona iz domačih krajev.

Ivanka Filipan

Izgnanci KO DIS Radeče prenašali svoje doživljaje 
na mlajše generacije

Praznik občine Radeče je posve-
čen najštevilčnejšemu vračanju 
izgnancev na svoje domove, ki je 

bilo v septembru leta 1945. V tem me-
secu potekajo prireditve vseh društev, 
med njimi je tudi KO DIS Radeče, ki 
je organizirala v dogovoru z ravnate-
ljico OŠ Radeče gospo Jano Wetz in 
županom občine Radeče gospodom 
Tomažem Režunom za vse učence 9. 
razredov ogled največjega zbirnega 
taborišča izgnancev (bivši hlevi in ko-
njušnice). Ogledali so si stalno razsta-
vo ter film o slovenskih izgnancih v 
Muzeju na gradu Rajhenburg. Na 
ogled so bili povabljeni tudi člani in 

Učenci OŠ Radeče na izletu v muzeju na gradu Rajhenburg 
in v grajskih hlevih, 17. 9. 2025, foto: Joža Kožar

potomci, ki večinoma še niso ‚‘spoz-
nali obeh točk ogleda‘‘. Tako smo 
imeli tudi medgeneracijsko sodelova-
nje, ki je v tem času še kako potrebno.

Ustanovni član KO DIS Radeče 
Franc Lipoglavšek je v dogovoru z 
učiteljico zgodovine Mileno Potočnik 
Renko seznanil učence s tematiko iz-
gnanstva že 10. 9. 2025. Ekskurzijo 
smo izvedli 17. 9. 2025 z udeležbo 11 
članov svojcev. Popeljali smo se z avto-
busom, na katerem je upokojeni učitelj 
Milan Gorišek vse prisotne ponovno 
seznanil z namenom ekskurzije.  

Joža Kožar
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Jesenski izlet članov KO DIS 
Domžale, foto: Vera Vojska

Pred spominskim obeležjem 
v Celju, 29. 11. 2025. 

Jesenska ekskurzija KO DIS Domžale

Ne da bi vedeli, je KO DIS Dom-
žale pri organizaciji svoje je-
senske ekskurzije imela res 

veliko srečo: predzadnji dan v sep-
tembru je bil res lep, sončen in topel 
ter prijetno razpoloženi smo se mimo 
Rakitne, kjer vsi poznamo mladinsko 
okrevališče, odpeljali do Rakitniškega 
jezera. Obudili smo njegovo zgodovi-
no, predvsem pa sedanjost, ki ponuja 
razvoj turizma. Žal bližnji hotel ni bil 
odprt, zaman smo čakali tudi na obisk 
medveda, čeprav jih je na tem koncu 
po pisanju medijev desetkrat več, kot 
bi jih bilo lahko. 

Pot smo nato nadaljevali mimo 
Loža, kjer smo se spomnili rojstne 
hiše Frana Milčinskega in njegove-
ga bivanja v Lukovici ter knjig Ptički 
brez gnezda in Butalci, do Begunj, 
kjer je bil krajši postanek. Vmes ni 
manjkalo informacij o Cerkniškem 
jezeru in zanimivih vprašanj, kaj 
se dogaja z eno od skoraj svetovnih 
znamenitosti naše Slovenije. Mimo 
Nadleska, kjer smo se spomnili, da je 
bilo tod v drugi svetovni vojni parti-
zansko letališče, nas je pot pripeljala 
do gradu Snežnik, najbolj romantič-
nega gradu pri nas. V to nas je prep-
ričal vhod in bližnja lepo urejena 
okolica. Grad je tudi edinstven mu-
zej bivalne kulture 19. stoletja in je 
eden redkih gradov v Sloveniji, ki se 
ponaša z originalno opremo. Čudo-
vita je tudi lepa poročna soba, ni pa 
jih bilo malo, ki so občudovali naga-
čenega medveda ob vhodu v prosto-
re gradu. Obisk sob z zgodovinskim 
pohištvom, kjer so nas zanimale ču-
dovite lončene peči in stare izrezlja-
ne omare, nas je popeljal v zgodovi-
no, a tudi delček sedanjosti, saj imajo 
na gradu tudi priložnosti za različne 
sodobne razstave. 

Ker je bil že čas za kosilo, smo se 
odpeljali v Novo vas na Bloke, od ko-
der ni bilo daleč do Bloškega jezera, 
obkroženega s pravcatim glampin-
gom, kjer smo se lahko prepričali, da 
lesa na tem koncu ne manjka, kakor 
tudi pridnih ljudi, saj so pred leti jeze-
ro uredili kar sami. Velike pozornosti 
je bil na jezeru deležen veslajoči leseni 

medved, ki nas je spomnil, da medve-
dov in medvedk tod ne manjka. 

Zadnja postaja prijetnega dne je bil 
obisk Trubarjeve domačije, ki je leta 
2015 dobila svež enotnejši prostor. 
Skozi življenje in delo našega velikega 
prvega slovenskega pisatelja, reforma-
torja, očeta slovenske besede, uteme-
ljitelja slovenskega knjižnega  jezika in 
človeka, ki je na začetku Katekizma 
svoje rojake do takrat Kranjce, Štajer-
ce, Korošce prvi nagovoril z imenom 
Slovenci, to ime nosimo še danes, nas 
je vodila vodička Zala, presenečeni 
pa smo ugotovili, da o njem marsikaj 
vedo tudi obiskovalci.

Ekskurzijo smo izkoristili tudi za 
pogovor o novem Zakonu o pavšal-
nem nadomestilu za premoženjsko 
vojno škodo v drugi svetovni vojni, za 
kar se iskreno zahvaljujemo vodstvu 
DIS, posebej predsednici Ivici Žni-
daršič in vsem njenim sodelavcem. 
Govorili pa smo tudi o programu 
KO DIS Domžale. Tako bomo sredi 
novembra obiskali Primorsko, pred 
koncem letošnjega leta pa se zbrali 
na občnem zboru in tradicionalnem 
prednovoletnem srečanju. Dobrodo-
šli. Hvala Občini Domžale za sofinan-
ciranje naše dejavnosti. 

Vera Vojska 

Iz KO DIS Radeče

Z Nedeljo pod lipo poklon slo-
venstvu, 80-letnici vrnitve iz 
izgnanstva in delu pridnih rok

Na zadnji dan avgusta je bil v sre-
dišču Svibna izveden dogodek, ki se 
je prepletal skozi dvojnost - tradi-
cionalne Nedelje pod lipo  Društva 
kmečkih žena Arnike  in prireditve 
ob 80-letnici vrnitve iz izgnanstva 
v okviru  radeške krajevne organi-
zacije Društva izgnancev Slovenije 
1941–1945.

Kmalu po 11. uri so pevci Cerkve-
nega pevskega zbora sv. Križa, ki ga 
vodi  Ana Novak zapeli slovensko 
narodno pesem Lipa zelenela je, na-
kar je predsednik Krajevne skupnos-
ti Svibno  Primož Knez  pozdravil 
navzoče in izrazil zadovoljstvo nad 
številčno lepo obiskano prireditvijo 
v srcu kraja ter se posebej ustavil z 
mislijo pri izgnancih, ki so v času 
bivanja na tujem zavedno, ponosno 
in z upanjem na vrnitev nosili v sebi 
Slovenijo, radeško območje in vsak 
svoj dom.

Za vezno besedo sta doživeto in z 
arhivskim gradivom podkrepljeno 
skrbela Milan in Mateja Kmetič. 

Orisala sta zgodovinska dejstva s 
črnino zaznamovanega časa, ki se je 
začel z Razglasom o preselitvi pre-
bivalcev 20. 10. 1941. V spremstvu 
vojakov so bili odvedeni najprej v 
zbirni center oz.preselitveno tabo-
rišče Rajhenburg, kjer so jih evi-
dentirali in opremili z osebno iz-
kaznico (Perssonal Ausweis), nato pa 
odpeljali z vlakom v različne kraje 
po Nemčiji. Naselili so jih v izgnan-
ska taborišča, ki so svojo novo funk-
cijo našla v samostanih, internatih, 
šolah, graščinah in večjih zapušče-
nih stanovanjskih objektih. 

Ljudje so bili večkrat lačni kot siti. 
Njihove bivanjske razmere so bile v 
veliki meri odvisne od tega, kakšen je 
bil vodja taborišča (Lager Führer) in 
ostalo osebje  (Lager Personal). Veli-
ko ljudi so zaposlili v tovarnah, na 
kmečkih posestvih in pri obrtnikih, 
nekateri so opravljali javna dela ali 
bili celo neupravičeno vpoklicani v 
nemško vojsko.

A na zavedanje, da so Slovenci, na 
slovensko pesem in domačo besedo, 

kot tudi na sorodnike, ki so os-
tali doma, niso pozabili.  Branka 
Obolnar  in  Stane Kmetič  sta preko 
prebiranja pisem, ki sta ponazarjali, 
kako je sestra (Apolonija Medvešek) 
pisala bratu iz izgnanstva v domovi-
no in kako ji je on odgovoril iz rodnih 
krajev v Baden Würtenberg, med obi-
skovalce ponesla občutek poistovete-
nja in sočutja. 

Župan Občine Radeče Tomaž Re-
žun  je opomnil, da je prav radeški 
občinski praznik tesno povezan z 
izgnanci, saj se obeležuje na dan 
njihove vrnitve v domovino.

Prenesel je pozdrave službeno zadr-
žanega Matjaža Hana in s cmokom 
v grlu, ki je izkazoval osebni čustven 
naboj, dodal, da ima zanj izgnanska 
organizacija še poseben pomen, saj 
je bila njegova mama  Ana  rojena v 
izgnanstvu in je kot njen potomec 
tudi sam član radeške krajevne 
organizacije Društva izgnancev 
Slovenije 1941-1945. 

Joža Kožar, predsednica KO DIS 
Radeče, je izrazila veselje, da jih ob 
le 80 rednih članov njihovo članstvo 
dopolnjuje tudi preko 30 potomcev 
izgnancev, zato je na srca navzočih 
izgnancev še položila: „Delite svoje 
zgodbe z mladimi, dokler jim še lah-
ko kaj poveste, saj če tega ne storimo, 
bo lahko šel ta del zgodovine žal v 
pozabo.“ 

V kulturnem programu je pri-
reditev obogatila  Petra Lazar  s 
pesmijo  Bodi zdrava, domovi-
na,  izgnanci in ostali obiskovalci so 
skupaj zapeli himno izgnancev  Oh, 
kako je dolga, dolga pot, posebej 
prisrčni pa so bili najmlajši - učen-
ci Podružnične šole Svibno, ki so 
skozi pesem/skladbe, ples in kratke 
dramske vložke obudili čutenja lju-
di iz obdobja izgnanstva in iz ob-
dobja vračanja k domačemu ognjiš-
ču. Cerkveni pevski zbor sv. Križa je 
zapel še Slomškovo Večernico (Glejte, 
že sonce zahaja...).

Pred prireditvijo je v izvedbi žu-
pnika  Janeza Jasenca  v svibenski 
cerkvi potekalo bogoslužje, ki je bilo 
namenjeno prav izgnancem.

 Joža Kožar

Prireditev v Radečah, 31. 8. 2025, foto: Radeški utrip

Iz KO DIS Celje

KO DIS Celje smo 29. 11. 2025 
položili cvetje in svečke pri 
naši spominski plošči v spomin 

vsem izgnancem s Celjskega.
Letos smo ob praznovanju 80-le-

tnice vrnitve izgnancev v domovino 
pripravili razstavo v Muzeju novejše 
zgodovine Celje in spominski večer s 
kulturnim programom.

Izdali smo spominsko zloženko o 
izgnancih ter objavili več intervjujev 
z izgnanci v lokalnih časopisih, radi-
ih. Na televiziji Celje je bila objavljena 
20-minutna reportaža o izgnanstvu 
ter popestrena z našimi intervjuji.

KO DIS Celje
		  Franc Logar
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. Iz dejavnosti KO DIS . Jubilanti . Jubilanti .

Franci  Ažman, 90  let

Vladimir Cizelj 90 let

Zagorska izgnanca sta praznovala 90 letProslava ob dnevu izgnancev v Mariboru 6. 6. 2025

Ob praznovanju 7. junija smo 
večkrat gledali v nebo, kako 
bomo izpeljali praznovanje 

dneva izgnancev. Prireditev smo lan-
sko leto morali zaradi naliva in toče 
pol ure pred začetkom odpovedati, 
čeprav je bilo vse pripravljeno. Letos, 
ko praznujemo 80 let konca 2. sve-
tovne vojne in 80-letnico vrnitve iz 
izgnanstva in zaporov, smo prireditev 
uspešno izpeljali. Udeleženci so bili 
spoštovani gostje, spoštovani izgnan-
ci in izgnanke, begunci, prisilni de-
lavci, interniranci in ukradeni otroci, 
znanci in prijatelji.

Pot vrnitve je bila dolga, nikoli ne 
bodo zbledeli spomini na tiste straš-
ne dni. Zbledeli pa ne bodo tudi vese-
li trenutki vrnitve. Pomembno je, da 
izgnanci, begunci in potomci skupaj 
z ostalimi žrtvami vojnega nasilja go-
jimo in ohranjamo spomin na preži-
vete strahove izgnanstva z željo, da se 
kaj podobnega ne zgodi nikoli več in 
da bi vedno vladal mir. Vsem umr-
lim v izgnanstvu in do danes smo se 
posvetili z minuto tišine.

Zgodovinski kraj, na katerem se 
nahajamo, nas usmerja k izgnancem 
na Balkan, katerih izkušnja je po-
sebna in je – čeprav z nepojasnjeno 
večletno zamudo – bogato izčrpana 
skozi raziskave, spominjanja, sreča-
nja in posebej obeležena z legendar-
nim »vlakom bratstva in enotnosti« 
po letu 1970. So pa še drugi izgnan-
ci in begunci: tisoče Primorcev so 
izgnali na jug Italije, deset tisoč jih je 
okupacijska uprava nagnala na pri-
silno delo po celem rajhu, tisoče Šta-
jercev si je rešilo življenje kot begunci 
v Ljubljanski pokrajini, mnogi so po-
niknili med prebivalce drugih držav, 
bolj redkim je uspelo tudi emigrirati 
v varne predele sveta.

Vsakoletna srečanja v Melju nam 
omogočajo, da skozi življenjsko izku-
šnjo naših izgnancev bolje dojamemo 
usodo 123 milijonov razseljenih oseb 
v današnjem svetu, kar je daleč največ 
v vsej človeški zgodovini. In ta števil-
ka je vsak dan višja.

To naše praznovanje v Melju pa 
nam vsako leto z vsem spoštovanjem 
in veseljem popestrijo s programom 
otroci OŠ Fran Rozman Staneta in 
Moški pevski zbor Slava Klavora, za 
kar se jim zahvaljujemo.

Majda Cvetanovski je povezova-
la proslavo in nam omogočila, da se 
čim bolj čustveno posvetimo temu 
prazniku. Po enem mesecu pa se je na 
žalost Majda Cvetanovski poslovila 
od nas. Zelo jo bomo pogrešali, a se 
bomo trudili, da bomo njeno delo na-
daljevali in se je spominjali po naših 
najboljših močeh. To si je zaslužila, da 
spoštujemo njeno delo in zavzetost za 
sprejetje Zakona za nadomestilo za 
povzročeno premoženjsko škodo iz 2. 
svetovne vojne, a žal tega ni dočaka-
la. Kmalu za tem je Vlada RS sprejela 
Zakon o pavšalnem nadomestilu za 
povzročeno premoženjsko škodo iz 2. 
svetovne vojne.

Treba se je spominjati izgnancev, 
kot tudi za to žalostno izkušnjo 2. 
svetovne vojne prelomljeno prisego: 
NIKOLI VEČ!

Majda Ferletič

Vse najboljše za Tvoj rojstni dan, bodi z ljubeznijo obdan,
mnogo sreče in zdravja Ti še na mnoga in vesela leta želimo

                                       
KO – DIS  Radovljica

Naša članica Terezija Bokal je v 
mesecu avgustu 2025 praznovala 

90 let. Srečanje z njo je vedno prijet-
no, saj je kljub visoki starosti ohranila 
vedrino duha in čvrsto telesno moč.

Želimo ji še naprej trden korak in 
dobro zdravje v krogu družine.

Septembra 2025 pa je 90 let dopolnil 
Stanislav Martinčič iz Čemšenika. 

Tudi on je še vedno trdnega zdravja 
in bistrega duha. Živi skupaj z ženo 
in sinovo družino. Obema želimo še 
veliko zdravih in srečnih let.

                 Marjeta Pešec
predsednica KO DIS Zagorje

Stanislav Martinčič 90 let 
(foto: Cvetka Martinčič)                                                            

Terezija Bokal 90 let  
(foto: Helena Klančišar) 

Proslavo je povezovala 
Majda Cvetanovski

Slavljenec Vladimir Cizelj v družbi svoje žene, 14. 10. 2025

Našega člana smo na njegov 90. 
rojstni dan 9. 10. 2025 obiskali 

predsednik in dva člana KO DIS Arti-
če. Na obisku nam je slavljenec Vladi-
mir Cizelj povedal:

»Čeprav je bilo že kar nekaj napi-
sanega in povedanega glede trpljenja 
izgnancev za časa druge svetovne voj-
ne, pa vendar, saj so naše izpovedi kot 
izvir, ki nikoli ne usahne. Smo gene-
racija, katere otroštvo ni bilo postlano 
z mehko blazinico, kajti neusmiljeno 
nas je bičal čas druge svetovne vojne.

Ker so se moji bratje in oče bori-
li proti okupatorju, se je ta maščeval 
tako, da so odpeljali še naju z mamo. 
V Mariboru so naju ločili. Mamo so 
odpeljali na delo v Šterntal, mene pa z 
ostalimi otroci v taborišče v Nemčijo. 

Bila je huda zima. V baraki se ni 
nikoli kurilo, hrane je bilo le za pre-
živetje. Otroci smo bolehali in za nas 

se ni zmenil nihče, saj smo bili otroci 
brez staršev.

Leta 1945 nas je rešila ameriška 
vojska. Po končani vojni smo se vra-
čali domov drug za drugim z ranje-
no dušo in srcem, pa vendar srečni, 
čeprav na opustošene domove.

Danes živiva z ženo najino starost 
skupaj s sinovoma in njunima družina-
ma, ki nam nudijo pozornost in skrb.

Vsem, ki smo skusili trpljenje druge 
svetovne vojne, nam je ta pustila neza-
celjene rane, zarezane globoko v spo-
min, ki nas spremljajo še v pozna leta. 
Zato znamo ceniti današnji mir in zna-
mo ceniti, da imamo dovolj kruha.«

Pred odhodom smo mu še enkrat 
zaželeli veliko zdravja in sreče med 
njegovimi najdražjimi.

Karl Levak
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IZVRŠNI ODBOR DIS

Predsednica:
Ivica Žnidaršič, Ljubljana

Podpredsednika:
Albin Pražnikar, Zagorje
Anka Tominšek, Ljubljana

Člani:
Karmen Bailat, Celje 	
Teodor Colnar, Ankaran 
Sabina Godnič, Komen
Zdenka Kaplan, Novo mesto
Marjan Košak, Slov. Konjice
Hilda Marc, Ljubljana
Marijan Špegelj, Muta
Ivan Veble, Dobova
Rudi Zadnik, Škofja Loka

NADZORNI ODBOR

SVET DIS

Veronika Kljun, Kočevje, predsednica
Karl Levak, Artiče
Jolanda Želj Erhard, Maribor

dr. Janko Prunk, predsednik, Ljubljana
Žiga Mikolič, Raka
ing. Vladimir Rostohar, Krško

ČASTNO RAZSODIŠČE

mag. Franc Žnidaršič predsednik, Trebnje
Ivan Kunej, Kozje
Terezija Repovž, Šentjanž
Milan Skledar, Ljubljana

interno glasilo DIS

Za društvo:
Ivica Žnidaršič

Lektorica:
Brina Devetak

Tisk:
Tiskarna Januš

Naslov:
Društvo izgnancev Slovenije
1000 Ljubljana, Einspielerjeva 6
telefon: 01 434 48 80
                 051 383 232	
telefaks: 01 434 48 80

email: drustvoizgnancev@siol.net
http://www.drustvo-izgnancev.si

Poslovni račun DIS:
SI56 0222 2001 0570 920
Nova Ljubljanska banka

VESTNIK

Umrli člani Društva izgnancev Slovenije
KO DIS Ime in priimek	 Datum rojstva	 Datum smrti KO DIS Ime in priimek	 Datum rojstva	 Datum smrti

KO DIS Artiče
Ana FAKIN	 19.07.1931	 02.10.2025
Marija PLANINC	 06.12.1932	 18.02.2025
Franc ŠTRITOF	 13.04.1942	 02.04.2025
Marija ZORKO	 28.03.1934	 24.10.2025

KO DIS Bizeljsko
Marija KOVAČIČ	 17.05.1926	 22.02.2025
Kristina KRAJNC	 04.07.1936	 09.03.2025
Jožefa MALUS	 14.03.1933	 08.01.2025
Ljudmila MARTINI	 15.10.1935	 29.01.2025
Jožefa MIHELIN	 15.03.1928	 14.06.2025
Cicilija PRISTOLIČ	 14.11.1935	 01.04.2025
Andrej ŠEPETAVC	 03.11.1937	 07.02.2025
Anica ŽGALIN	 24.11.1937	 29.09.2025

KO DIS Celje
Milena JURJEC	 24.10.1930	 27.10.2025

KO DIS Dobova
Martin ČERNETIČ	 08.11.1947	 21.11.2025
Ljudmila GRAMC	 04.10.1932	 10.10.2025
Neža GUČEK	 20.01.1939	 30.10.2025
Amalija HAJDINJAK	 27.02.1940	 26.10.2025
Sandi JURMAN	 07.11.1966	 14.10.2025
Cvetka SAVNIK	 15.03.1940	 27.11.2025
Viktorija ŠAVRIČ	 07.09.1930	 11.08.2025

KO DIS Dole pri Litiji
Alojzij PODLOGAR	 20.06.1939	 16.04.2025
Janez TOMC	 02.07.1943	 09.06.2025

KO DIS Hrastnik
Brigita BIZJAK	 29.09.1931	 16.11.2025
Marija JERIČ	 11.02.1935	 23.04.2025
Štefanija TOJNKO	 19.11.1934	 10.10.2025

KO DIS Kapele
Vinko RADANOVIČ	 22.1.1936	 09.11.2025
Antonija ŠTRASER	 10.09.1932	 17.09.2025
Alojzija UREK	 03.06.1936	 19.11.2025

KO DIS Kočevje
Fanika ŠERCER	 19.04.1930	 28.10.2025

KO DIS Litija
Marija TOMAŽIČ	 08.04.1942	 11.10.2023

KO DIS Ljubljana Bežigrad
Kristina BOŽIČ	 03.01.1927	 29.10.2025
Alojz CIZELJ	 18.06.1942	 17.08.2025
Justina KOSEDNAR	 24.03.1929	 26.08.2025
Ljudmila VODOPIVEC	 20.03.1931	 27.08.2025

KO DIS Ljubljana Šiška
Ana CAJHEN	 14.07.1926	           2024
Anica HODOŠČEK	 03.08.1928	           2024

KO DIS Ljubljana Vič Rudnik
Andrej FILIPČIČ	 10.01.1926	 11.03.2025
Olga ŠKERL	 01.08.1940	 12.02.2025
Ana TURŠIČ	 19.10.1930	 16.04.2025
Ana VRBANČ	 09.01.1940	 19.09.2025
Peter ŽIDANIČ	 16.02.1935	 04.05.2025

KO DIS Maribor Pobrežje-Tezno
Branka DELCOT	 16.09.1931	      08.2025
Danica VESELIČ	 27.09.1928	 02.05.2025

KO DIS Maribor Rotovž Pesnica
Elizabeta MURKO	 20.10.1926	 31.08.2024
Ljubomir PEČE	 01.05.1935	 24.05.2025
Marija RUPNIK	 03.08.1936	 05.05.2025
Kristina SENEKOVIČ	 19.10.1927	 25.03.2024

KO DIS Maribor Tabor
Majda CVETANOVSKI	 20.07.1942	 10.07.2025

OO DIS Obala Ankaran, Koper, Izola in Piran
Barbara PREMUŽIČ	 02.09.1932	 20.05.2025
Klara ZUPANC	 16.05.1936	 16.08.2025

KO DIS Pince Marof - Benica - Petišovci
Katarina RADIKON	 10.4.1934	 16.10.2025

KO DIS Polje ob Sotli
Franc KLIČEK	 03.01.1934	 30.05.2025

KO DIS Radeče
Jože BREGAR	 24.04.1940	 19.10.2025
Anica NOVAK	 16.05.1941	 02.09.2025
Ivanka NOVAK	 13.05.1936	 08.07.2025
Polonca PODLESNIK	 24.06.1938	 09.09.2025

KO DIS Radovljica
Štefanija BENEDIK	 31.07.1930	 08.11.2025
Kristina RUPAR	 21.10.1930	 23.11.2025

KO DIS Sevnica
Matilda ZUPANČIČ	 05.04.1930	 20.04.2025

KO DIS Škofja Loka
Franc ERŽEN	 26.11.1930	 06.09.2025
Ljudmila ERŽEN	 26.10.1936	 27.09.2025
Marija KOŽUH	 13.08.1933	 10.05.2025
Anton LUŠINA	 26.05.1935	 07.05.2025
Minka PIVK	 13.09.1935	 28.05.2025
Katarina PREVODNIK	 21.03.1933	 22.05.2025
Anton ŠOLAR	 06.04.1944	 13.11.2025
Leopold ŽNIDERŠIČ	 05.11.1926	 06.06.2024

KO DIS Trebnje
Amalija GREGORČIČ	 14.05.1930	 27.01.2025
Leopold MEDVED	 14.11.1941	 09.04.2025
	
KO DIS Velika Dolina
Ivan NOVOSEL	 15.05.1944	 18.08.2025

KO DIS Zagorje
Ana BRINJEVEC	 24.07.1924	 04.11.2025
Valentin ČADEŽ	 06.12.1938	 21.10.2025
Matjaž DROBNE	 03.09.1933	 03.10.2025
Marija MOSTAR	 26.12.1923	 03.09.2025

PODATKI O DAVČNEM ZAVEZANCU

(ime in priimek davčnega zavezanca)

(podatki o bivališču: naselje, ulica, hišna številka)

(poštna številka, ime pošte)

(pristojni davčni urad, izpostava)

Davčna številka

ZAHTEVA
za namenitev dela dohodnine za donacije

V/Na                                                   , dne                   
podpis zavezanca

Ime oziroma naziv 
upravičenca

Davčna številka  
upravičenca

Odstotek  
(%)

Društvo izgnancev Slovenije 1941–1945
Einspielerjeva 6, 1000 Ljubljana 8 4 7 8 0 3 4 7 1





V 83. letu nas je zapustila Majda Cvetanovski,  
članica IO DIS in dolgoletna predsednica  

KO DIS Maribor - Tabor. 
Ohranili jo bomo v hvaležnem spominu!
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